Открытое занятие  «Ветер, ветер ты могуч»

Цель: познакомить с природным явлением, как ветер, развитие познавательной активности, освоение экспериментирования.

Ход занятия: Ребята, я сейчас загадаю вам загадку об одном невидимке, а вы постарайтесь ее отгадать.

Я березку качну,

Я тебя подтолкну,

Налечу, засвищу,

Даже шапку утащу.

А меня не видать.

Кто я? Можешь отгадать?

Воспитатель. Да это ветер!

Ребята, а что ветер умеет делать?

Дети. Ветер может шуметь, гудеть, качать деревья, шелестеть листьями, завывать, унести шапку, налететь, освежить, закружить, поднимать пыль, кружить  снежинки, гнать волны, свистеть.

Воспитатель: Да, ребята ветер многое умеет делать. Может ли он навредить человеку?
Дети. Разрушает дома, ломает деревья.

Воспитатель. А как ветер помогает нам?

Дети. Надувает паруса, разносит семена растений.

Воспитатель. А теперь давайте вместе подумаем, каким бывает ветер?

Дети. Сильный, слабый, приятный, ласковый, тихий, колючий, прохладный, теплый, освежающий, нежный, быстрый, жаркий.

Воспитатель: Чем отличается зимний ветер от весеннего, летнего. Давайте с вами рассмотрим картинки(показ картинок). Скажите на какой из них есть ветер? По каким признакам вы это увидели(ответы детей).
Наблюдение в комнате.

Воспитатель: Посмотрите в окно - есть ли сегодня ветер? Можем ли мы прямо сейчас пригласить ветер к себе в гости.

Дети. Да! Открыть окно (поднести к окну полоски бумаги).

Наблюдение за облаками, как они плывут. Кто их гонит-ветер.?

Опыт№1

Возьмите веера и машите перед лицом. Что мы чувствуем? Ветерок! Для чего люди придумали веера? 
Дети. Чтобы охлаждаться от жары.

Игра. На улице тихо – тихо, ветра нет, светит солнышко. Деревья стоят ровно, листики у них не колышутся. И вдруг как налетит ветер, как зашумит, деревья закачались, листочки зашелестели, зашумели – шу –шу – шу(дети качают, машут руками, шумят.

А теперь садитесь за столы.

1. Мисочки с водой для каждого ребенка. В мисочке-«море»-дети «ветры» дуют на воду, чем сильнее дуть, тем больше волны.
2.Опустить парусные кораблики на воду. Дети дуют на паруса, кораблики плывут. Так и большие парусные корабли движутся благодаря ветру. Что происходит с кораблями если ветра нет? А если ветер очень сильный, кораблик может потерпеть крушение.

Ребята подойдите и посмотрите кто-то развесил платочки, и они спокойно весят и сохнут. Подул ветер, что сними происходит, развеваются на ветру. Ветерок решил немного пошалить.
Воспитатель. Ребята о чем мы сегодня с вами говорили?

Дети. О ветре.

Воспитатель. Есть польза от ветра?

Дети. Да. Ветер разгоняет облака, собирает маленькие облака в дождевые тучи, летом поливает землю дождем, а зимой укрывает пушистым  снежным одеялом.

И все таки ветерок попал к нам в гости(приоткрываю окно) и смотрите, что он нам оставил в подарок- колечки с лентами, чтобы мы с вами при помощи их наблюдали за ветром на прогулке. Давайте крикнем ему «Спасибо».
